
6. Gráfelmélet

1. Egy 8 pontú, 10 élű gráf egyik csúcsának fokszáma elveszett, a többi fokszám rendre
1, 1, 2, 2, 3, 3, 5. Mi a hiányzó fokszám?

2. Egy 5 tagú társaságban lehet-e mindenkinek pontosan 3 ismerőse? (Az ismeretségek köl-
csönösek.)

3. Előfordulhat-e 8 csapat körmérkőzéses versenye során, hogy az egyes csapatok eddig rendre
1, 2, 2, 2, 4, 5, 7, 7 mérkőzést játszottak?

4. Bizonyítsuk be, hogy minden társaságban azoknak a száma, akik páratlan sok embert
ismernek, páros szám. (Az ismeretségek kölcsönösek.)

5. Egy körmérkőzéses sakktornán 10 résztvevő van. 11 partit már lejátszottak. Bizonyítsuk
be, hogy van olyan versenyző, aki már legalább 3 partit játszott.

6. Egy 9 tagú társaságban mindenki pontosan öt másik embernek átad 100 Ft-ot. Bizonyítsuk
be, hogy az ajándékozások után van két olyan ember, akinek ugyanannyi forinttal változott
a pénze (a változás előjelét is figyelembe véve).

7. Az alábbi gráfok közül melyek izomorfak egymással?
1 G2 G3 G4

G5 G6 G7

G9G8 G10

G11 G12 G13

G

8. Körszerűen elhelyezünk 14 csúcsot, és a negyedszomszédosakat összekötjük. Összefüggő-e
az így kapott gráf?

9. Az ábrán látható karikák egy telken lévő gyümölcsfákat jelölik.
A

B
Az A-val jelölt fán egy cinke, a B-vel jelölt fán egy rigó ül. Mindkét madár az egyik fáról csak
a legközelebbi ÉNy-i, ÉK-i, DNy-i vagy DK-i irányban lévő fák egyikére repül. Lehetséges-e,
hogy valamikor mindkettő ugyanazon a fán ül?
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10. Az alábbiak közül mely gráfok összefüggők?

11. Mutassuk meg, hogy ha egy gráfban két csúcs között vezet séta, akkor e két csúcs között
vezet út is.

12. Bizonyítsuk be, hogy egy fában bármely két csúcs között pontosan egy út létezik.
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